
          
                                                      

                                                                      
                                                                   

                                                   
                                                                
                                                                      
                      

                                                              
                                                                  
                                                                  
           

                                                               
                                                                            
           

                                                                
                                                                         
                      

Анастасы В ізер
студентка 3 курсу Навчально-наукового інститут права

та міжнародно-правових відносин Університету
митної справи та фінансів

Важливість виконання рішень МКС
М іж народ ний  крим інальний  суд (надал і -  М КС ) є пост ій нод ію чою

уста но во ю  та  м ає повноваж ення  зд ій сню ва ти  ю ри сд икц ію  стосовно  ос іб  за
найб ільш  тяж кі злочини , щ о викл и каю ть  зан е поко єн н я  м іж народно го
сп івтовариства , як за зн а чен о  в Р им ськом у статуті, та  д оп о вн ю є  нац іонал ьн і
систем и  крим інал ьного  правосуддя[1 ].

Ю рисдикц ія  М КС  вкл ю чає в себе  найб ільш  тяж кі злочини , щ о
викли каю ть занепокоєння  всього  м іж народ но го  сусп іл ьства  -  це: зл очини
геноциду, зл очини  проти л ю дяності, воєнн і злочини , зл очини  агресії.
В раховую чи  скл ад н ість  і тя ж к ість  р озсл ід уваних  зл о чи н ів  тр и в а л ість
провадж ення  по даним  кате гор іям  справ  м ож е прод овж увати ся  к ілька  років.
С кладний проц ес  зб ор у  та  перев ірки  д оказів , проведення  вел ико ї к ількості
експертиз, о питування  ба гатьох  св ідків , зн а чн и х  витрат, б а гатод енних
суд ових  за с ід а н ь  -  все це впл иває  на тр и ва л ість  суд ово го  розгл яду  справи.
М ож на  стверд ж увати : чим  склад н іш а  справа, тим  д овш и й  судовий  процес,
це надзвичайно  сил ьно  впл иває  на е ф екти вн ість  д іял ьно ст і М КС.

С удовий проц ес  скл ад ається  з 6 стад ій. На стад ії розсл ід ування
П алата  д осуд о во го  провад ж ення  видає заявою  П рокурора  ордер  на ареш т
особи, про щ о зазначено  в ст. 58 Р им ського  статуту [1 ]. Д е рж ави -учасниц і
Р им ського  статуту  зо б о в ’язалися  сп івпрац ю вати  з М КС. Втім існую ть
випадки, коли д ер ж ава -уча сн и ц я  не виконує  зо б о в ’язання щ одо  клопотання
про сп івпрац ю  і це м ож е призвести  д о  н еб аж аних  насл ідків . П о-перш е,
д опоки  винуватц і не будуть  за ареш тован і та  передан і М КС, справа
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залишатиметься на стадії судового розгляду. МКС не судитиме осіб, якщо 
вони не присутні в залі суду, про що закріплено в ст. 63 Римського статуту[1 ]. 
По-друге, у разі не виконання державою-учасницею зобов’язання щодо 
клопотання про співробітництво, остання перешкоджає Суду виконувати 
його функції й повноваження та заважає розгляду справи. Із цього приводу 
Суд може ухвалити висновок й передати питання до Асамблеї держав- 
учасниць або, у тих випадках, коли це питання передане Суду Радою 
Безпеки, -  до Ради Безпеки[1]. Коли юрисдикція Суду ініціюється Радою 
Безпеки, обов’язок співпрацювати поширюється на всі держави-члени ООН, 
незалежно від того, чи вони є учасницями Статуту. Однак варто наголосити 
на тому, що до злочинів, що підпадають під юрисдикцію МКС, не 
застосовуються будь-які строки давності, а тому особи, які не постали перед 
Судом, не уникнуть відповідальності.

Одним із останніх прикладів невиконання зобов’язань є ситуація з 
Монголією -  державою-учасницею МКС. Вона у вересні 2024 року не 
виконала зобов’язання, а саме не здійснила арешт президента рф. 
Стосовно останнього, 17 березня 2023 року, Палата попереднього 
провадження ІІ Міжнародного кримінального суду видала ордер на арешт у 
контексті ситуації в Україні[3]. У вересні 2024 року, вперше, з дня видачі 
ордеру на арешт, президент рф ступив на землі однієї з держави-учасниці 
МКС та не був заарештований[2]. Мотивуючи свої дії політичною залежності 
від рф, Монголія відмовилася здійснювати арешт. Дана ситуація показує 
нам одну з головних проблем невиконання рішень МКС та перешкоджанню 
подальшому розгляду справи. Римський статут передбачає спеціальну 
процедуру, щодо роботи з такими випадками, коли держава не 
співпрацювала із судом. На дії Монголії МКС вже готує відповідні рішення, 
однак на даний час це не підлягає розповсюдженню, а тому чекаємо на 
офіційні звернення від представників МКС або Монголії. Відсутність 
співробітництва держав підриває цілі МКС, а саме забезпечення 
міжнародної справедливості, запобігання безкарності та зміцнення 
правопорядку. Надважливо, реагувати на випадки невиконання та 
забезпечувати шляхи притягнення до відповідальності за найтяжчі злочини.

Складний механізм розгляду рішень залишає рішення МКС «на 
папері». МКС не має власних інструментів для примусового виконання своїх 
рішень, а тому покладається на співробітництво держав-учасниць та 
міжнародних організацій. Наприклад, коли МКС визнає осіб винними, але 
їхнє місцеперебування залишається невідомим, що фактично 
унеможливлює виконання рішень, навіть за умов співпраці держав- 
учасниць, це підриває ефективність МКС. Така ситуація викликає обурення 
серед жертв та міжнародних організацій, оскільки рішення МКС не 
приносить справедливості. Це також вказує на неефективність методів 
виконання рішень. Для запобігання таких ситуацій, необхідне посилене 
співробітництво, створення чітких механізмів відповідальності.

Отже, розглядаючи реалізацію рішень МКС варто зазначити, що їх 
виконання є надважливим для підтримки міжнародного правопорядку, 
забезпечення принципу невідворотності покарання та справедливості для 
жертв. Неналежне виконання державами-учасницями рішень МКС впливає 
на ефективність роботи та досягнення цілей діяльності суду. На нашу думку,
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варто налагодити посилене міжнародне співробітництво, впровадити чіткий
механізм виконання рішень МКС, адже тільки таким чином дотягнеться
справедливість і можна зміцнити систему міжнародного кримінального
судочинства.
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